

3.3.1942

XXXVIII армейский корпус

На Волхове день прошел спокойно. Ночью была отражена попытка больших частей противника севернее будки обходчика западнее Копцы подойти к железной дороге. С тяжелыми боями и при особенно сложных условиях на заснеженной местности, удалось до вечера прорвать сильную вражескую оборону южнее Земтицы ударами с юга и востока и прочно овладеть дорогой Вешки-Земтицы; противник был отброшен на запад. Наступавшая от Копцы ударная группировка зачистила лесную местность западнее шоссе и установила соединение с группами южнее Земтицы. Северо-западнее Заполя одна наша штурмовая группа встретилась с сильным вражеским сопротивлением; севернее Любцы-Земтицы противник укрепляет свои позиции минными полями и колючей проволокой. У Бол.Замошье день прошел спокойно. На участке группы Яшке противник неожиданным ударом отбросил наше охранение в 2 км южнее Гуси на юг до дороги на Радонь; прежняя позиция была возвращена контрударом, однако она снова была потеряна из-за вражеского удара с северо-востока. У 285-й охранной дивизии не было никаких происшествий.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса между Конечки и Кудрово противник ночью напал на нашу колонну снабжения. Днем у Конечки были активные действия разведгрупп и минометные обстрелы. Вечером огонь вражеской артиллерии велся по железнодорожной развязке у Еглино. Авиаразведка показывает сильные моторизованные передвижения противника от Дубовика в направлении Конечки. У Красной Горки ночью на участке группы фон Бассе был частично уничтожен, частично отброшен через пути прорвавшийся через железную дорогу на север и отрезанный там неприятель. Днем противник снова атаковал с юга наши позиции в районе Красной Горки, по которому велся сильный огонь артиллерии и минометов, однако понес большие потери. Перед отм.40,3 было обнаружено увеличение численности противника. Авиаразведка показывает активные вражеские перемещения у Озерье. В ночь на 4.3 была отбита одна атака против железнодорожной позиции в центре участка между Глубочкой и Красной Горкой. В районе западнее Кирково наша разведка не встретила никакого противника на лесной просеке на Спирт и перешейке северо-западнее Спирта. Впервые был зафиксирован огонь вражеской артиллерии из тамошнего «мешка». На участке группы Хеникке в районе Ольховские ложился огонь вражеской артиллерии. Юго-восточнее и южнее Корпово-2 обнаружен противник неизвестной численности; корпус перебрасывает подкрепления в этот район. Во второй половине дня, после подавления одного сильно укрепленного вражеского лагеря юго-восточнее 38,6, была установлена связь между нашими силами, наступавшими от Глушицы на северо-запад и от Сенной Керести на юго-восток. Был уничтожен один вражеский опорный пункт у 35,3 северо-восточнее Приютино. Появившийся на южном краю «уховидной» рощи слабый противник был отбит нашим огнем. Наша вылазка с юго-восточного угла болота Гажьи Сопки на юго-запад с целью установления связи с частями у Ольховские, была сорвана сильным вражеским сопротивлением в центре болота. Наша наступавшая от отм.30,8 на болото Нижнее штурмовая группа встретилась с сильным сопротивлением. На остальном фронте корпуса день прошел спокойно, не считая повышенной активности наших разведгрупп в полосах 215-й и 61-й пд, а также нескольких штурмовых вылазок противника у 11-й пд. В 21.00 61-я пд приняла южный участок 291-й пд до станции Тигода (искл.), 21-я пд – примыкающий к нему северный участок 291-й пд. Группа Хеникке, помимо 61-й пд и полицейской дивизии СС, приняла под свое командование и 215-ю пд. 21-я и 11-я пд были подчинены группе Шпонхаймера, которая заменила группу Херцога.

XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд южнее Погостья ночью была отбита одна, днем несколько атак противника с танковой поддержкой, частично огнем артиллерии, причем врагу были нанесены большие потери. 3 вражеских танка были при этом уничтожены. Северо-западнее Погостья была повышенная активность вражеской артиллерии и разведки. Одна продвинувшаяся через болото Ковригино на север многочисленная группа лыжников противника была уничтожена. Враг вел беспокоящий обстрел полосы 269-й пд у Лодвы и Пушечной. На остальном фронте корпуса были усиленные обстрелы ночью

полосы 223-й пд, северных участков 227-й и 1-й пд, а также на плацдарме; однако день прошел спокойно. На Ладожском озере наблюдались активные перемещения противника с востока на запад.

L армейский корпус

В полосе 121-й пд ночью была отражена слабая атака противника против «острия противотанкового рва» с большими для врага потерями. День на фронте корпуса прошел спокойно. Периодически наблюдались вражеские перемещения между Пулково и Лиговским каналом.

XXVI армейский корпус

День прошел спокойно.

Группа армий передает армии, что ОКХ поручает армии проведение операции по захвату островов в Финском заливе. Группа армий в качестве подкреплений может передать армии только три роты, сформированных командиром 285-й охранной дивизии в форме «охотничьих команд». Других сил у нее нет.